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Аналіз даних показує, що більшість країн мають дефіцит м’ясної продукції та 
можуть бути потенційними покупцями українського м’яса. Україна має усі можливості та 
перспективи для розширення експорту власної продукції. 
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За даними ООН населення Землі протягом найближчих 30 років зросте на 2 млрд осіб 

та досягне позначки у 9,7 млрд людей. 9 країн світу дадуть 50 % приросту населення 
протягом наступних 30 років – Пакистан, Індія, Нігерія, Ефіопія, ДР Конго, Танзанія, 
Індонезія, Єгипет та США. Для забезпечення такої кількості населення повноцінним 
харчуванням необхідно збільшити продовольчі запаси у 3 рази. 

На початку 2022 року на межі голоду опинилися 190 млн людей у світі. Сьогодні 
через війну в Україні, пандемію та підвищення вартості енергоносіїв їх кількість може зрости 
до 260 млн. Порушення продовольчої безпеки світу має найбільший вплив на незахищені 
верстви населення. 

Україна – промислово-аграрна країна з переважанням продукування сировини. Вона є 
одним із провідних експортерів деяких різновидів сільськогосподарської продукції [1]. Від 
експорту агропродукції залежить продовольча безпека світу, адже Україна є житницею для 
400 млн людей. 

Яйця та м'ясо птиці – основні відносно дешеві і біологічно повноцінні продукти 
харчування людей. Птахівництво посідає провідне місце серед усіх галузей тваринництва 
завдяки високій рентабельності виробництва, скоростиглості та високій якості продуктів. У 
забезпеченні людей фізіологічно необхідною нормою харчування птахівництво України 
відіграє важливу роль, як найбільш інтенсивна та динамічна галузь сільськогосподарського 
виробництва.  

Витрати комбікорму на виробництво білка та енергії порівняно з іншими продуктами 
тваринного походження найменші, що обумовлює необхідність розвитку птахівничої галузі. 
Ефективне використання збалансованих комбікормів – основний принцип інтенсифікації 
виробництва продуктів птахівництва. В умовах необхідності зниження вмісту зернової 
сировини в раціонах, пошук нових видів нетрадиційної сировини та використання їх у складі 
збалансованих комбікормів є актуальною задачею. 

Третина споживачів у світі надає перевагу м’ясу птиці. Це пов’язано із споживчими 
властивостями та співвідношенням «ціна – якість». На сьогоднішній день м’ясне 
птахівництво України дуже швидко розвивається і нарощує потужності завдяки 
вирощуванню переважно курчат-бройлерів та індиків. При цьому треба пам’ятати про 
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нишеві водоплавні види сільськогосподарської птиці (гуси та качки), розведення яких може 
розширити асортимент м’ясної продукції та створити нові аграрні підприємства. За 
прогнозами експертів у середньостроковій перспективі попит на м'ясо качок в Україні та 
світі буде зростати зі зростанням населення у світі, незважаючи на веганські тренди та 
замінники тваринницької продукції. Крім того, африканська чума свиней у Китаї призвела до 
зниження споживання м’яса свиней та росту попиту на альтернативне м'ясо птиці. За таких 
умов у світі Україна має усі можливості для нарощування власного експорту м’яса птиці [2, 
3]. 

У січні-вересні 2022 року Україна експортувала 301,1 тис. тон м’яса та їстівних 
субпродуктів птиці, що на 9,5% менше, якщо порівняти з аналогічним періодом минулого 
року (дані Державної митної служби). У грошовому еквіваленті експорт за три квартали 
цього року склав $659,4 млн. Це на 30,4% більше, ніж за аналогічний період 2021 року. 

Головними покупцями вітчизняного м’яса та їстівних субпродуктів птиці за дев’ять 
місяців 2022 року були Нідерланди (30,7%), Саудівська Аравія (27,9%) та Словаччина (6,7%) 
[4]. 

При нарощуванні виробництва продукції птахівництва в умовах покращення 
добробуту населення та збільшення кількості громадян з відносно високою купівельною 
спроможністю великого значення набуває розширення асортименту продукції, покращення її 
якості аж до отримання так званих функціональних продуктів харчування з заданими 
властивостями щодо вмісту поживних та біологічно активних речовин [5]. Інвестиційна 
привабливість птахівничого бізнесу, будівництво сучасних великих птахофабрик та 
створення потужних вертикально інтегрованих компаній обумовлені швидкістю окупності 
капіталовкладень та високою рентабельністю галузі. 

Об’єми виробництва м’яса птиці в світі постійно збільшуються, що видно з рис. 1. 

 
Рис. 1. Виробництво м’яса птиці в світі 

 
Для визначення положення України на світовому ринку нами був узагальнений 

рейтинг з 45 країн за рівнем споживання та виробництва м’яса птиці у 2021 році (за даними 
аналітичного агентства Index Mundi). Як видно, традиційними лідерами з виробництва та 
споживання м’ясної продукції є США, Бразилія та Китай. Україна у рейтингу займає 21 
місце з виробництва (1,175 млн. т) та 23 місце зі споживання (0,89 млн. т) м’яса птиці. 

Аналіз даних показує, що більшість країн мають дефіцит м’ясної продукції та можуть 
бути потенційними покупцями українського м’яса. Україна має усі можливості та 
перспективи для розширення експорту власної продукції. 
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Вивчення впливу способів утримання поросних свиноматок на їх продуктивність. На 

сьогодні сформована та визнана багатьма фахівцями технологія виробництва 
конкурентоспроможної свинини, вдосконалення її можливе лише за умови розробки та 
впровадження окремих технологічних рішень. 

Ключові слова: свиноматки, відтворення, утримання, поросята, збереженість. 
 
Постановка проблеми. Забезпечення населення України м’ясом і м’ясопродуктами 

значною мірою залежить від ефективності ведення галузі свинарства, найбільш повного 
використання її виробничого потенціалу. Збільшення виробництва високоякісної, 
конкурентоспроможної продукції свинарства та зниження її собівартості потребують не 
тільки вдосконалення технології виробництва свинини загалом, але і в значній мірі 
акцентування уваги на окремих її елементах, зокрема в технології утримання та 
конструктивних особливостей станкового обладнання для свиней різних технологічних груп 
[3, 4]. 

Сучасна вітчизняна технологія ведення галузі свинарства передбачає утримання 
тварин у закритих приміщеннях за відсутності моціону та вигулу. Таке утримання створює 
умови для більш інтенсивного використання тварин, повної механізації і автоматизації 
виробничих процесів. Тому тварин утримують в умовах, котрі підвищують їхню 
продуктивність і забезпечують реактивність організму. Відтворювальні якості свиноматок, 


